

Természeti értékeken alapuló turizmus vizsgálata

Orosz Adrián Tamás

Természetvédelmi mérnöki szak, alapképzés, nappali

Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Természetvédelmi és Tájgazdálkodási Tanszék

Belső témavezető: Tormáné dr. Kovács Eszter, egyetemi tanár, Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Természetvédelmi és Tájgazdálkodási Tanszék

Az ökoturizmus az elmúlt években egyre népszerűbbé vált, mint turisztikai ágazat hazánkban is. A természeti értékeken alapuló turizmus rendkívül fontos, hiszen ez minimális környezeti terhelés mellett edukálhat nagy számban látogatókat az adott térség természeti és kulturális értékeiről egyaránt.

Kutatásom célja a természeti értékeken alapuló turizmus vizsgálata volt az Őrségi Nemzeti Park területén. Az éves jelentések kiértékelésének segítségével szerettem volna megtudni, hogy az őrségi látogatók körében mennyire nő az érdeklődés a nemzeti park igazgatóság által üzemeltetett bemutatóhelyek, illetve az általuk szervezett programok iránt. A Kovács-Mesterházy Viktóriával készített interjúm során szerettem volna megtudni, hogy miként vélekedik az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság az ide látogatók edukáltságáról a térséggel kapcsolatban, valamint, hogy mekkora a kereslet a nemzeti park igazgatóság által szervezett egyéb programokra, rendezvényekre. A látogatók körében végzett kérdőívezésem fő céljai között volt, hogy felmérjem a látogatók mennyire is ismerik az Őrségben fellelhető értékeket, tanösvényeket, bemutatóhelyeket, a nemzeti parki termék védjegyes termelőket és termékeiket, valamint egyéb a látogatásukkal kapcsolatos információkat is szerettem volna megtudni, mint például, hogy az év mely szakaszában látogatnak az Őrségbe.

A kutatásaim alapján elmondható, hogy az Őrségbe látogató turisták nagy része nem ismeri a nemzeti parki termék védjegyet, illetve a védjegyes termelőket sem. Emiatt javasolnám egy kiadvány létrehozását, melyben az Őrségi Nemzeti Parki termék védjeggyel rendelkező termelők és termékeik lennének összefoglalva. Továbbá javasolnám egy frissített kiadvány létrehozását a tanösvényekkel kapcsolatban is, melyben akár külön ki lehetne térni azokra az útvonalakra, amelyek már a kisebb korosztály számára is ideálisak lehetnek. Ez utóbbi akár egy teljesen különálló kiadvány is lehetne. Bár a bemutatóhelyek iránti érdeklődés évről évre egyre nő, mégis vannak olyanok, melyek nem kapnak elég figyelmet. Ilyen például a Csörgőalma Gyümölcsöskert is. Ennek népszerűsítésének érdekében javasolnám egy, az Őrségi Nemzeti

Park, illetve a magán kézben lévő kertek tulajdonosai közötti együttműködést. Ezáltal még több embert tudnának elérni ezek a kertek is és még szélesebb körben lehetne edukálni az őrségi látogatókat.

Mindezek után összességében elmondható, hogy az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság számos módon próbálja az ide látogatókkal megismertetni az Őrség egyedi értékeit, hagyományait. A kérdőíves felmérés eredményei alapján pedig elmondható, hogy az ország minden részéből érkeznek ide turisták, évente akár többször is visszatérve.